

ਨੰ 1 (11) / 2009-ਡੀ (PEN / POL)

ਭਾਰਤ ਦੇ ਸ਼ਾਸਨਕਾਲ

ਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰਾਲੇ

ਐਕਸ-ਸਰਵਿਸਮੈਨ ਵੈਲਫੇਅਰ ਵਿਭਾਗ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ - 110011

ਮਿਤੀ: 23 ਦਸੰਬਰ 2014

ਕਰਨ ਲਈ

ਸੈਨਾ ਸਟਾਫ ਦਾ ਚੀਫ ਨੇਵਲ ਸਟਾਫ ਦਾ ਮੁਖੀ ਏਅਰ ਸਟਾਫ ਦਾ ਮੁਖੀ

ਸਬਜੈਕਟ: ਵਧੀਕ ਪੈਨਸ਼ਨ ਲਈ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਦੀ ਜਨਮ ਤਾਰੀਖ / ਉਮਰ ਵਿਚ ਤਬਦੀਲੀ.

ਸ੍ਰੀ ਮਾਨ ਜੀ,

ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਮਿ.ਡ.ਡੀ. ਪੱਤਰ ਨੰ. 17 (4) 12008 (1) - ਡੀ (ਪੈਨ / ਨੀਤੀ) ਮਿਤੀ 11.11.2008 ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ, ਮਿ.ਡ. 18 ਅਗਸਤ 2009 ਦੀ ਮਿਤੀ, ਪੈਨਸ਼ਨ ਪੇਮੈਂਟ ਆਰਡਰ / ਡਿਸਚਾਰਜ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਂ ਹੋਰ ਦਫਤਰੀ ਰਿਕਾਰਡਾਂ ਦੇ ਜਨਮ ਤਰੀਕ / ਉਮਰ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਵਧੀਕ ਪੈਨਸ਼ਨ / ਫੈਮਲੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਹੈ. ਕੇਵਲ ਜਿੱਥੇ ਕੇਸ ਜਨਮ / ਦੀ ਉਮਰ ਦੀ ਮਿਤੀ ਬਾਰੇ ਵੇਰਵੇ PPO / ਡਿਸਚਾਰਜ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜ ਦਫਤਰ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਵਿਚ ਉਪਲਬਧ ਨਹੀਂ ਹਨ ਵਿੱਚ, ਪੁਰਾਣੇ ਪੈਨਸ਼ਨ / ਪਰਿਵਾਰ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਨੂੰ ਵਾਧੂ ਪੈਨਸ਼ਨ / ਪਰਿਵਾਰਕ ਪੈਨਸ਼ਨ ਹੇਠ documents- ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ

(ਏ) ਪੈਨ ਕਾਰਡ

(ਬੀ) ਮੈਟਰਿਕੂਲੇਸ਼ਨ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ (ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ) (ਸੀ) ਪਾਸਪੋਰਟ

(ਡੀ) ਈਸੀਐਚਐਸ ਕਾਰਡ

(ਈ) ਡ੍ਰਾਈਵਿੰਗ ਲਾਇਸੈਂਸ (ਜੇ ਇਸ ਵਿਚ ਜਨਮ ਤਾਰੀਖ ਹੈ)

(ਫ) ਚੋਣ ਆਈ ਡੀ ਕਾਰਡ

2. ਕੁੱਝ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਮੁਸ਼ਕਲ ਰਹਿਤ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਐਮ.ਓ.ਡੀ. ਵਿਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ

ਪੀਪੀਓ ਵਿਚ ਜਨਮ / ਉਮਰ ਦੇ ਜਨਮ ਤੇ ਵਾਧੂ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿਚ ਬਜ਼ੁਰਗ ਪਰਿਵਾਰਕ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ. ਉਹ ਉਪਰੋਕਤ ਪੈਰਾ 1 ਵਿਚ ਦੱਸੇ ਗਏ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਪੀਪੀਓ ਵਿਚ ਜਨਮ ਤਰੀਕ ਦੇ ਬਦਲਾਅ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ.

ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਮੰਤਰਾਲੇ ਵਿਚ ਵਿਚਾਰਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ (ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁੱਦੇ ਦੇ ਬਾਅਦ ਪੀ ਅਤੇ PW ਦੇ ਓ ਨੰ 1/23 / 2012- ਪੀ & PW (ਈ) ਮਿਤੀ 13.09.2012.) ਅਗਲੇ ਫੈਸਲੇ ਲਏ ਗਏ ਹਨ: -

(i) ਪੀ.ਪੀ.ਓ. ਵਿਚ ਦਰਜ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਫ਼ੌਜੀਆਂ ਦੀ ਜਨਮ ਤਾਰੀਖ / ਉਮਰ ਤੋਂ ਬਾਅਦ

ਸੇਵਾ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਅਤੇ ਡਿਸਚਾਰਜ / ਸੇਵਾ ਮੁਕਤੀ / ਸੇਵਾਮੁਕਤੀ ਆਦਿ ਦੀ ਮਿਤੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਜਨਮ / ਉਮਰ ਦੇ ਇਸ ਤਰੀਕ ਦੇ ਆਧਾਰ' ਤੇ ਤੈਅ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ PPO ਵਿਚ ਸੇਵਾਮੁਕਤ / ਮ੍ਰਿਤਕ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਬਣਾਉਣ / ਦੀ ਉਮਰ ਦੀ ਮਿਤੀ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ, ਜਿਸ ਦਾ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਉੱਥੇ ਹੋਵੇਗਾ . ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਹੋਰ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ. ਪੁਰਾਣੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਉਮਰ ਦੇ ਪ੍ਰਮਾਣ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਉਪਰੋਕਤ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ. ਹੁਣ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਯੂਆਈਡੀਏਆਈ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਨੂੰ 80 ਸਾਲ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਵਾਧੂ ਪੈਨਸ਼ਨ / ਫੈਮਿਲੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਦੇ ਭੁਗਤਾਨ ਲਈ ਜਨਮ / ਉਮਰ ਦੇ ਸਬੂਤ ਵਜੋਂ ਵੀ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ.

(ii) ਫੈਮਿਲੀ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਦੇ ਜਨਮ / ਉਮਰ ਵਿਚ ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਬੇਨਤੀ (ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਅਤੇ ਜੀਵਨਸਾਥੀ)

ਪੀ.ਪੀ.ਆਈ. 1 / ਆਧਾਰ ਦੁਆਰਾ ਜੇ.ਪੀ.ਓ. / ਆਰ.ਆਰ. ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਅਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵਾਲੇ ਅਫਸਰਾਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਸੇਵਾ ਮੁਖ ਹ.ਬ. ਫੈਮਿਲੀ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਦੇ ਜਨਮ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿਚ ਕਾਰਡ ਅਤੇ ਨੋਨ-ਨਿਆਇਕ ਸਟੈਂਪ ਪੇਪਰ ਬਾਰੇ ਘੋਸ਼ਣਾ. ਜੇਕਰ ਵਿਭਾਗ ਦਾ ਮੁਖੀ / ਰਿਕਾਰਡ ਦਫਤਰ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਕ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਪੀਪੀਓ ਵਿਚ ਜਨਮ ਤਰੀਕ ਵਿਚ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ. ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪੀਪੀਓ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲੇ ਨੂੰ ਦਰੁਸਤ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ, ਓ.ਆਈ.ਸੀ. ਦੇ ਰਿਕਾਰਡਾਂ / ਦਫਤਰ ਦੇ ਮੁਖੀ ਦੀ ਸਲਾਹ 'ਤੇ ਪੀ.ਏ.ਪੀ.ਓ ਜਾਰੀ ਕਰਕੇ ਪੀ.ਐਸ.ਏ.

(iii) ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਉਪਰੋਕਤ ਪੈਰਾ 1 ਸੰਕੇਤ ਹੈ ਅਤੇ ਯੂ.ਆਈ.ਡੀ.ਏ.ਆਈ. ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ PPO ਵਿਚ ਪਰਿਵਾਰ ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਦੇ ਜਨਮ / ਦੀ ਉਮਰ ਦੀ ਮਿਤੀ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ ਲਈ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਹੋਰ ਕੋਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼.

3. ਪੀ.ਪੀ.ਓ. ਵਿੱਚ ਜਨਮ ਦੀ ਇੱਕ ਗਲਤ ਤਾਰੀਖ ਦਰਜ ਕਰਨ ਦੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ, ਵਿੱਚ

ਭਵਿੱਖ ਆਰਮਡ ਫੋਰਸਿਜ਼ ਪ੍ਰਸੋਨਲ ਸਾਥੀ ਜ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਮਾਪੇ ਦੇ ਜਨਮ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਦੇ ਸਬੂਤ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ULDAI ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਉਪਰ ਜ ਪੈਰਾ 1 ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੀ ਇੱਕ ਸੰਕੇਤ / ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ ਸੇਵਾ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਦੀ ਸੇਵਾ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਵਿੱਚ ਸੰਕੇਤ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ / ਕਰਮਚਾਰੀ. ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ, ਜੇ ਉਹ ਇਸ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਜਾਂ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਬੋਰਡ ਤੋਂ ਪੜ੍ਹ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਮਰ ਦਾ ਸਬੂਤ ਵਜੋਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ.

4. ਰੱਖਿਆ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੇ ਨਾਲ ਇਹ ਮੁੱਦੇ

5. ਹਿੰਦੀ ਸੰਸਕਰਣ ਦਾ ਅਨੁਸਰਣ ਹੋਵੇਗਾ.

ਤੁਹਾਡਾ ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਨਾਲ,

(ਪ੍ਰੇਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼)

ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਅਧੀਨ ਸਕੱਤਰ

ਇਸ ਨੂੰ ਕਾਪੀ ਕਰੋ: -

ਮਿਆਰੀ ਵੰਡ ਸੂਚੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ